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CONCURSO PÚBLICO 
MUNICÍPIO DE PIRATININGA/SP 

 
Escriturário 

 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Conhecimentos Gerais  
Legislação  
Conhecimentos Específicos 

10 
08 
06 
06 
10 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar 
borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de questões após 1 hora contada do efetivo início das 
provas. Por questões de segurança, o candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas 
devolverá ao fiscal da sala, além do cartão de respostas, o caderno de questões. 

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a publicação do edital. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 
 

 
 
 
 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

NASA quer instalar gasoduto na Lua para retirar oxigênio e 
abastecer futura base lunar 

 
Uma das principais dificuldades para o 

estabelecimento de uma base fixa na Lua é tão invisível 
quanto vital: o oxigênio — ou melhor, a ausência dele. Se os 
planos incluem a construção de uma estação permanente 
em nosso astro vizinho, não somente para a própria 
exploração lunar, mas também como ponto de partida para 
outras missões, será preciso abastecer esse local com 
oxigênio suficiente. É pensando em resolver tal dilema que a 
NASA planeja instalar gasoduto capaz de retirar o oxigênio 
do polo sul da Lua e levá-lo até a estação. 

Intitulado Lunar South Pole Oxygen Pipeline (L-
SPoP), o projeto é ainda somente uma hipótese, que propõe 
a retirada e canalização do oxigênio das reservas de gelo do 
polo sul da Lua para ser armazenado em uma usina próxima 
a uma futura base lunar. A ideia pode parecer 
megalomaníaca, mas a possível redução de custos que a 
estrutura pode trazer, quando comparado ao custo de 
transporte regular de oxigênio por veículos, vem 
conquistando apoiadores ao projeto, que visa utilizar o 
oxigênio extraído para os habitats humanos, veículos e 
outros sistemas. 

“O transporte desse oxigênio em veículos 
consumiria mais energia que o processo de extração”, diz a 
NASA, em comunicado. A expectativa, segundo a nota, é que 
essas tecnologias de extração possam ser demonstradas em 
grande escala na Lua a partir de 2024, podendo oferecer 
suporte direto aos astronautas da missão a partir de 2026. 

Além da redução de custos, outra vantagem do 
projeto é o risco ambiental reduzido: em caso de vazamento, 
o oxigênio simplesmente se dispersaria pelo espaço. O plano 
inicial prevê a construção de um gasoduto de 5km, para 
alimentar a necessidade de cerca de 10.000 quilos de 
oxigênio por ano para uma base funcional, com uma 
operação de 2 quilos por hora. “Um gasoduto lunar nunca 
foi planejado, e irá revolucionar as operações para o 
programa Artemis, reduzindo custo e risco”, conclui a nota. 

(Fonte: Hypeness - adaptado.) 
 

1) Em conformidade com o texto, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) No projeto Lunar South Pole Oxygen Pipeline, o risco 

ambiental é aumentado, assim como os custos.  
b) Em comunicado emitido, a NASA afirmou que o 

transporte de oxigênio em veículos consome menos 
energia do que o processo de extração. 

c) Para alimentar a necessidade de cerca de 10 mil quilos de 
oxigênio por ano para uma base funcional, com uma 
operação de 2 quilos por hora, o plano inicial prevê a 
construção de um gasoduto de 5km. 

d) Segundo a nota, as tecnologias de extração oferecerão 
suporte direto aos astronautas da missão já em 2024. 

 

2) No trecho, “É pensando em resolver tal dilema [...]”, a 
palavra sublinhada pode ser substituída, sem prejuízo de 
sentido, por: 
 
a) Evidência. 
b) Complacência. 
c) Saída.  
d) Problema. 
 

3) No trecho “Uma das principais dificuldades para o 
estabelecimento de uma base fixa na Lua é tão invisível 
quanto vital: o oxigênio — ou melhor, a ausência dele.”, o 
travessão pode ser substituído, neste caso, por: 
 
a) Vírgula. 
b) Ponto e vírgula. 
c) Aspas. 
d) Apóstrofo. 
 

4) No trecho, “É pensando em resolver tal dilema que a 
NASA planeja instalar gasoduto capaz de retirar o oxigênio 
do polo sul da Lua e levá-lo até a estação.”, se a palavra 
sublinhada for pluralizada, quantos outros termos deverão 
ser alterados a fim de manter a concordância?  
 
a) Um. 
b) Dois. 
c) Três. 
d) Quatro. 
 

5) Assinalar a alternativa cuja palavra é acentuada pelo 
mesmo motivo que “antídoto”: 
 
a) Além. 
b) Possível. 
c) Órgão. 
d) Elástica. 
 

6) Se substituirmos a palavra sublinhada pela palavra entre 
parênteses não alteramos o sentido dos enunciados, EXCETO 
em: 
 
a) Aquela tarefa demonstrou-se ímproba em pouquíssimo 

tempo de realização. (difícil)  
b) Tivera atitudes execráveis durante sua passagem pelo 

país. (deploráveis)  
c) Inegavelmente, o indivíduo era mentecapto. (senil)  
d) Seu interesse era ínfimo nas causas que foram 

apresentadas na palestra. (mínimo) 
 

7)  Na frase “Fragilidade, teu nome é mulher!” (Hamlet - W. 
Shakespeare), pressupõe-se que: 
 
a) Ser frágil é uma característica feminina. 
b) Há algumas mulheres frágeis. 
c) Aquele que enuncia se sente frustrado por realizar tal 

comparação. 
d) Há necessidade de a figura feminina deixar de ser frágil.  
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8) Sobre a classificação da oração sublinhada no fragmento 
“Por meio de seus conteúdos, seus rituais, sua disciplina e 
sua moral, esperava-se que a escola tradicional formasse 
novas disposições nos indivíduos, que, embora não 
diminuíssem as disposições familiares e comunitárias de 
origem, deveriam dotar os estudantes de relativa autonomia 
quanto a novos caminhos e decisões.”, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 
b) Oração subordinada adjetiva restritiva. 
c) Oração subordinada adverbial concessiva. 
d) Oração subordinada adverbial consecutiva. 
 

9) No que tange à forma de escrever, algumas palavras 
geram dúvidas nos falantes e acabam se tornando um 
problema no uso da língua culta. A respeito disso, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Temos uma personalidade ________ (afim/a fim), por isso 
nunca brigamos. 
Que estranho, eu não realizei este pedido! Deve ________ (a 
ver/ haver) algum engano. 
Você acredita que o acidente tem _______ (a ver/haver) com 
a falta de luz? 
A prefeita se reuniu com os membros do sindicato ________ 
(afim/a fim) de evitar a greve dos servidores. 
Eu estou muito _______ (afim/a fim) de aprender outro 
idioma. 
Eu não sei o que isso tem ________ (a ver/haver) com o que 
eu te disse há pouco. 
 
a) a fim| a ver | haver | afim | afim | haver 
b) a fim | haver | a ver | afim| a fim| a ver 
c) afim| haver | a ver | a fim | afim| haver 
d) afim | haver | a ver | a fim | a fim | a ver 
 

10) Sobre o poema de Mario Quintana “Todos esses que aí 
estão atravancando meu caminho, eles passarão… Eu 
passarinho!”, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) Introduzindo o poema, encontram-se três pronomes, os 

quais se classificam como indefinido, demonstrativo e 
relativo, respectivamente. 

(_) O pronome “eles” configura-se como elemento 
anafórico, à medida que retoma uma informação 
anterior.  

(_) “Aí estão atravancando” designa-se como uma locução 
verbal conjugada no tempo presente, visto que mantém o 
sentido de “atravancam”. 

 
a) E - C - C. 
b) C - E - E. 
c) E - E - C. 
d) C - C - E. 
 

MATEMÁTICA 
 
11) A terça parte de um número mais dezesseis é igual a 
vinte e um. Assinalar a alternativa que indica esse número: 
 
a) 5 
b) 10 
c) 15 
d) 20 
 
 
 
 

12) Considerando-se as grandezas direta e inversamente 
proporcionais, analisar os itens abaixo: 
 
I. As grandezas velocidade de um carro e tempo de viagem 

são inversamente proporcionais. 
II. As grandezas velocidade de um carro e distância 

percorrida são diretamente proporcionais. 
III. Em condições ideais de produção, aumentando-se o 

número de funcionários de uma fábrica, aumenta-se 
também o número de itens produzidos, assim, número de 
funcionários e número de itens produzidos são grandezas 
diretamente proporcionais. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

13) Um micro-ondas custa R$ 420,00 e a loja aceita que o 
pagamento seja feito em três prestações, de modo que cada 
prestação seja menor do que a prestação anterior, e a 
redução do valor da prestação seja constante. O produto 
dessas prestações é igual a 2.688.000. Com base nessas 
informações, assinalar a alternativa que apresenta valor 
EXATO, em reais, de cada prestação: 
 
a) 180, 140, 100. 
b) 160, 140, 120. 
c) 150, 140, 130. 
d) 145, 140, 135. 
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14) Um capital de R$ 8.000,00 foi aplicado sob regime de 
juros simples, durante seis meses, a uma taxa mensal de 2%. 
Assinalar a alternativa que indica o valor dos juros 
produzidos nessa aplicação: 
 
a) R$ 840,00 
b) R$ 960,00 
c) R$ 1.080,00 
d) R$ 1.200,00 
 

 

 

15) Em uma empresa de reciclagem de óleo de cozinha, há 
4,9 metros cúbicos de óleo para envasar em recipientes de 
0,7 litros. Sabendo-se que os recipientes serão preenchidos 
até a sua capacidade máxima, a quantidade total de 
recipientes necessários para envasar todo o óleo é: 
 
a) 70 
b) 700 
c) 7.000 
d) 70.000 
 

 

 

 

16) A figura a seguir mostra algumas caixas cúbicas, 
idênticas e com 1,3m de aresta, que estão em um galpão de 
uma transportadora.  
 

 
 

O volume total ocupado por essas caixas, em metros 
cúbicos, é: 
 
a) Menor que 41. 
b) Maior que 41 e menor que 42. 
c) Maior que 42 e menor que 43. 
d) Maior que 43 e menor que 44. 
 

 

 

17) Considerando-se as definições que envolvem o 
conhecimento de probabilidade, numerar a 2ª coluna de 
acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Espaço amostral. 
(2) Evento.  
(3) Espaço equiprovável. 
 
(_) É qualquer subconjunto de um espaço amostral, ou seja, 

o aparecimento de provável alternativa em determinado 
fenômeno probabilístico. 

(_) É o conjunto formado por todos os pontos amostrais de 
um experimento. 

(_) Quando todos os pontos amostrais dentro dele têm a 
mesma chance de ocorrer. 

(_) É o conjunto formado por todos os resultados possíveis 
de um experimento aleatório. 
 

a) 1 - 2 - 3 - 2. 
b) 3 - 2 - 1 - 1. 
c) 2 - 3 - 2 - 3. 
d) 2 - 1 - 3 - 1. 
 

18) Analisar o diagrama a seguir: 
 

 
 
Com base na interpretação do diagrama acima, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Todos os indivíduos inteligentes são professores e alguns 

são ricos. 
b) Alguns indivíduos ricos são professores, contudo, nem 

todo professor é inteligente. 
c) Todos os professores são inteligentes e alguns deles 

também são ricos. 
d) Todo professor é rico e inteligente. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 
19) A tecnologia atingiu todas as áreas da sociedade, e na 
economia não é diferente. Em relação às criptomoedas e 
moedas digitais, é CORRETO afirmar que:  
 
a) Não há diferença entre as duas, há apenas denominações 

diferentes para a mesma tecnologia econômica.  
b) As moedas digitais referem-se a qualquer moeda 

eletrônica sem nenhuma regulamentação governamental. 
c) Criptomoedas utilizam tecnologia denominada blockchain 

e são totalmente regulamentadas pelo governo. 
d) Criptomoeda é um ativo digital que utiliza codificação 

com base em criptografia para realizar transações. 
 

20) Existem normas de conduta que norteiam o 
comportamento do servidor. Dentre elas, estão os códigos 
de ética. Assim, é missão do servidor ser leal aos princípios 
éticos e às leis acima das vantagens financeiras do cargo 
e/ou de qualquer outro interesse particular. Sobre a ética no 
serviço público, analisar os itens abaixo: 
 
I. As próprias leis possuem sanções e mecanismos que 

penalizam servidores públicos que agem em desacordo 
com suas atividades. Um exemplo é a Lei Geral de 
Punição ao Servidor. 

II. Os códigos de ética — o federal, o estadual ou os 
municipais — são um conjunto de normas que dizem 
respeito à conduta dos servidores dentro de seu serviço, 
além de penalidades a serem aplicadas pelo não 
cumprimento dessas normas. 

III. O agente público tem o dever de buscar o equilíbrio entre 
a legalidade e a finalidade, na tentativa de proporcionar a 
consolidação da moralidade do ato administrativo 
praticado. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

21) Os sistemas de informação são compostos basicamente 
pelos parâmetros de entrada, saída, processamento e 
retroalimentação. Todo sistema que utilize, manipule e gere 
informação pode ser genericamente considerado Sistema de 
Informação. Em um sistema de informação de folha de 
pagamento computadorizado, as horas trabalhadas pelos 
funcionários devem ser levantadas (captadas) através dos 
cartões de horas do funcionário. Essas horas, no exemplo 
descrito, são parâmetros de: 
 
a) Entrada. 
b) Saída. 
c) Processamento. 
d) Retroalimentação. 
 

22) A infraestrutura de transporte de e-mail na internet 
funciona através da interação entre diferentes agentes. Um 
dos principais protocolos utilizados em sistemas de e-mail, 
responsável pelo transporte dos e-mails entre MTAs, e do 
MUA ao MTA, é o: 
 
a) COBIT — Control Objectives for Information and Related 

Technology. 
b) CEM — Customer Experience Management. 
c) BDE — Borland Database Engine. 
d) SMTP — Simple Mail Transfer Protocol. 
 

23) Todo computador precisa de uma via de comunicação 
entre ele e o usuário. Essa via de comunicação básica se 
chama Sistema Operacional. Utilizando o Windows 10, ao 
ligar o computador e acessar informando o seu usuário e 
senha, o usuário é direcionado para: 
 
a) O painel de controle. 
b) A área de trabalho. 
c) O Any Desk. 
d) Firefox. 
 

24) O Microsoft Word 2019 é um programa destinado à 
criação de documentos, conhecido como processador de 
texto. Sobre as funcionalidades básicas existentes no 
programa, analisar os itens abaixo: 
 
I. O Microsoft Word 2019 permite criar documentos do zero 

ou usar um modelo fornecido pela Microsoft. 
II. O Microsoft Word 2019 possibilita controlar e revisar 

alterações feitas nos documentos. 
III. Utilizando o Microsoft Word 2019, você pode adicionar 

texto e imagens em documentos, embora não seja 
possível adicionar vídeos nos documentos. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
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LEGISLAÇÃO 
 
25) Francisco, aluno do quinto período do curso de Direito, 
durante a aula, questiona o Professor Afrânio sobre a 
temática organização político-administrativa. De imediato, o 
professor esclarece que, conforme a Constituição Federal:  
 
a) Os Estados podem incorporar-se entre si, subdividir-se ou 

desmembrar-se para se anexarem a outros ou formarem 
novos Estados ou Territórios Federais, mediante 
aprovação da população diretamente interessada, através 
de plebiscito, e do Congresso Nacional, por lei 
complementar. 

b) A União pode criar distinções entre brasileiros ou 
preferências entre si. 

c) A criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento 
de Municípios far-se-ão por lei estadual, dentro do 
período determinado por Lei Municipal, e dependerão de 
consulta prévia, mediante plebiscito, às populações dos 
Municípios envolvidos, após divulgação dos Estudos de 
Viabilidade Municipal, apresentados e publicados na 
forma da lei. 

d) A União pode recusar fé aos documentos públicos. 
 

26) Sobre os partidos políticos, de acordo com a 
Constituição Federal, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Os partidos políticos, após adquirirem personalidade 

jurídica, na forma da lei civil, registrarão seus estatutos no 
Tribunal Regional Eleitoral. 

b) Terão direito a recursos do fundo partidário e acesso 
gratuito ao rádio e à televisão, na forma da lei, os 
partidos políticos que tiverem elegido pelo menos quinze 
Deputados Federais distribuídos em pelo menos um terço 
das unidades da Federação. 

c) Os partidos políticos devem aplicar no mínimo 50% dos 
recursos do fundo partidário na criação e na manutenção 
de programas de promoção e difusão da participação 
política das mulheres. 

d) É assegurada aos partidos políticos autonomia para 
definir sua estrutura e estabelecer regras sobre escolha, 
formação e duração de seus órgãos, sobre sua 
organização e funcionamento, devendo observar a 
Constituição nos casos de fidelidade partidária.  

 

27) De acordo com a Lei Orgânica do Município, analisar a 
sentença abaixo: 
 
A inspeção médica, nos estabelecimentos de ensino 
municipal, terá caráter obrigatório (1ª parte). O ensino 
oficial do Município será gratuito em todos os graus e atuará 
prioritariamente no Ensino Fundamental e Médio (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 

28) Considerando-se a Lei Orgânica do Município, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
O mandato da Mesa será de dois anos, vedada a _________ 
para o mesmo cargo na eleição imediatamente subsequente. 
 
a) nomeação 
b) readaptação 
c) transferência 
d) recondução 
 

29) Em conformidade com a Lei Municipal nº 1.122/1990 — 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, 
analisar a sentença abaixo: 
 
Serão abonadas as faltas, até o máximo de 12 por ano, 
desde que não excedam 2 por mês, quando o funcionário, 
por moléstia ou por motivo relevante, achar-se 
impossibilitado de comparecer ao serviço (1ª parte). O 
funcionário estável ficará em disponibilidade, com 
vencimentos integrais, quando o cargo for extinto por lei e 
não se tornar possível seu aproveitamento imediato em 
outro equivalente (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

30) Considerando-se a Lei Municipal nº 1.122/1990 — 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, sobre 
o que é proibido ao funcionário, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Promover manifestação de apreço ou desapreço no 

recinto da repartição ou tornar-se solidário com elas. 
(_) Pleitear como procurador ou intermediário junto às 

repartições municipais, mesmo quando se tratar de 
interesse de parentes até segundo grau. 

 
a) C - E. 
b) E - C. 
c) C - C. 
d) E - E. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
31) De acordo com a Constituição Federal, a administração 
pública direta e indireta de qualquer dos Poderes da União, 
dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios obedecerá 
aos princípios de legalidade, impessoalidade, moralidade, 
publicidade e eficiência. Considerando-se esses princípios, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Legalidade. 
(2) Impessoalidade. 
(3) Moralidade. 
(4) Publicidade. 
(5) Eficiência. 
 
(_) A administração deverá atuar sem favoritismo ou 

perseguição, tratando todos de modo igual ou, quando 
necessário, fazendo a discriminação necessária para se 
chegar à igualdade real ou material. 

(_) Garantia de todos ao direito de receber dos órgãos 
públicos informações de seu interesse particular, ou de 
interesse coletivo ou geral, que serão prestadas no prazo 
da lei, sob pena de responsabilidade, ressalvadas aquelas 
cujo sigilo seja imprescindível à segurança da sociedade e 
do Estado. 

(_) Organização racional dos meios e recursos humanos, 
materiais e institucionais para a prestação de serviços 
públicos de qualidade em condições econômicas de 
igualdade dos consumidores. 

(_) O particular pode fazer tudo o que a lei não proíbe, 
vigorando o princípio da autonomia da vontade, 
lembrando a possibilidade de ponderação desse valor 
com o da dignidade da pessoa humana e, assim, a 
aplicação horizontal dos direitos fundamentais nas 
relações entre particulares. 

(_) A administração pública deverá agir com boa-fé, 
sinceridade, probidade, lhaneza, lealdade e ética. 

 
a) 2 - 4 - 5 - 3 - 1. 
b) 1 - 3 - 2 - 4 - 5. 
c) 2 - 4 - 5 - 1 - 3. 
d) 1 - 3 - 2 - 5 - 4. 
 

32) De acordo com a Lei nº 8.429/1992 — Improbidade 
Administrativa, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 

a) A ação para a aplicação das sanções previstas nesta Lei 
prescreve em oito anos, contados a partir da ocorrência 
do fato ou, no caso de infrações permanentes, do dia em 
que cessou a permanência. 

b) O inquérito civil para apuração do ato de improbidade 
será concluído no prazo de 365 dias corridos, prorrogável 
uma única vez por igual período, mediante ato 
fundamentado submetido à revisão da instância 
competente do órgão ministerial, conforme dispuser a 
respectiva lei orgânica. 

c) A suspensão e a interrupção da prescrição produzem 
efeitos relativamente a todos os que concorreram para a 
prática do ato de improbidade. 

d) As provas produzidas perante os órgãos de controle e as 
correspondentes decisões deverão ser consideradas na 
formação da convicção do juiz, sem prejuízo da análise 
acerca da culpa na conduta do agente.  

 
 
33) Segundo a Lei Complementar nº 101/2000 — Lei de 
Responsabilidade Fiscal, assinalar a alternativa CORRETA: 
 

a) É anulável a garantia concedida acima dos limites fixados 
pelo Senado Federal. 

b) É permitido às entidades da administração indireta, 
inclusive suas empresas controladas e subsidiárias, 
conceder garantia, ainda que com recursos de fundos. 

c) Quando honrarem dívida de outro ente, em razão de 
garantia prestada, a União e os Estados poderão 
condicionar as transferências constitucionais ao 
ressarcimento daquele pagamento. 

d) O ente da Federação cuja dívida tiver sido honrada pela 
União ou por Município, em decorrência de garantia 
prestada em operação de crédito, terá suspenso o acesso 
a novos créditos ou financiamentos até a total liquidação 
da mencionada dívida. 

 
 

34) De acordo com a Lei nº 12.527/2011 — Lei de Acesso à 
Informação, são consideradas imprescindíveis à segurança 
da sociedade ou do Estado e, portanto, passíveis de 
classificação, as informações cuja divulgação ou acesso 
irrestrito possam: 
 

I. Pôr em risco a defesa e a soberania nacionais ou a 
integridade do território nacional e internacional. 

II. Prejudicar ou pôr em risco a condução de negociações ou 
as relações internacionais do país, ou as que tenham sido 
fornecidas em caráter sigiloso por outros Estados e 
organismos internacionais. 

III. Pôr em risco a vida, a segurança ou a saúde da 
população. 

IV. Comprometer atividades de inteligência, bem como de 
investigação ou fiscalização concluídas, relacionadas com 
a prevenção ou repressão de infrações. 

 

Estão CORRETOS: 
 

a) Todos os itens. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens II, III e IV. 
d) Somente os itens I e IV. 
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35) A partir do previsto na Lei nº 14.133/2021 — Lei de 
Licitações e Contratos Administrativos, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 

(_) Diálogo competitivo é modalidade de licitação para 
contratação de obras, serviços e compras em que a 
Administração Pública realiza diálogos com licitantes 
previamente selecionados mediante critérios objetivos, 
com o intuito de desenvolver uma ou mais alternativas 
capazes de atender às suas necessidades. 

(_) Na aplicação da Lei nº 14.133/2021, deverão ser 
observados princípios como o da legalidade, da 
impessoalidade, da eficiência, do planejamento, da 
segregação de funções, da motivação, da vinculação ao 
edital, da competitividade, da economicidade e do 
desenvolvimento nacional sustentável. 

(_) Termo de referência é o documento constitutivo da 
primeira etapa do planejamento de uma contratação, que 
caracteriza o interesse público envolvido e a sua melhor 
solução, e dá base ao anteprojeto ou ao projeto básico a 
serem elaborados, caso se conclua pela viabilidade da 
contratação. 

(_) A Lei nº 14.133/2021 prevê, expressamente, que as 
contratações públicas deverão se submeter a práticas 
contínuas e permanentes de gestão de riscos e de 
controle preventivo, inclusive mediante adoção de 
recursos de tecnologia da informação, além de estarem 
subordinadas ao controle social. 

 

a) C - C - E - C. 
b) E - E - C - C. 
c) C - E - E - C. 
d) C - C - C - E. 
 

36) Acerca das questões que envolvem servidores públicos, 
analisar os itens abaixo: 
 

I. O servidor público estável somente perderá o cargo 
mediante processo administrativo em que lhe seja 
assegurada ampla defesa. 

II. É vedada a nomeação de cônjuge, companheiro ou 
parente em linha reta, colateral ou por afinidade, até o 
terceiro grau, inclusive, da autoridade nomeante ou de 
servidor da mesma pessoa jurídica investido em cargo de 
direção, chefia ou assessoramento, para o exercício de 
cargo em comissão ou de confiança, previsão esta trazida 
através de súmula vinculante pelo STF, resguardando, 
entre outros princípios constitucionais, o da moralidade. 

III. Os procedimentos de avaliação periódica de desempenho 
dos servidores ainda não estáveis se dão na forma de lei 
complementar, mas representam processos unilaterais 
conduzidos pelas chefias, de modo que, em face a estes 
processos, não cabe o exercício do contraditório e da 
ampla defesa, já que se trata de análise objetiva acerca 
do desenvolvimento das funções do cargo público. 

 

Está(ão) CORRETO(S): 
 

a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 

37) Sobre a organização administrativa da Administração 
Pública, assinalar a alternativa CORRETA: 
 

a) São entes da administração indireta: fundações públicas, 
empresas públicas, sociedades de economia mista e 
autarquias, exceto associações públicas. 

b) Os órgãos independentes não estão subordinados a 
nenhum outro e encontram-se no topo da hierarquia 
organizacional, como, por exemplo, a Secretaria de 
Segurança Pública. 

c) Na descentralização por outorga, apenas a execução do 
serviço público é transferida, permanecendo o Estado 
com a titularidade. 

d) De acordo com a teoria da imputação volitiva, a 
manifestação de vontade da pessoa jurídica se dá por 
meio dos órgãos públicos. 

 

38) Sobre os elementos de ortografia, em relação ao uso das 
aspas, assinalar a alternativa CORRETA: 
 

a) Devem ser usadas antes e depois de uma citação textual 
direta, quando esta tem até três linhas, sem utilizar 
itálico. 

b) Se o texto original já contiver aspas, estas não serão 
substituídas. 

c) Quando a citação ocupar quatro ou mais linhas, deve-se 
optar pelo uso das aspas e sem itálico. 

d) As aspas não podem ser utilizadas para diferenciar títulos, 
termos técnicos, expressões fixas, definições, 
exemplificações e assemelhados. 

 

39) Pode-se dizer que redação oficial é a maneira pela qual o 
Poder Público redige comunicações oficiais e atos 
normativos. A respeito da grafia do local e data do 
documento no Padrão Ofício, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 

(_) Na composição do campo local e data do documento, 
deve existir obrigatoriamente apenas o local, sendo a 
data opcional para o redator. 

(_) O nome da cidade deve ser acompanhado pela sigla da 
unidade da federação em que ela está localizada. 

(_) Com relação à pontuação do campo, sempre se deve 
colocar o ponto final após a data. 

 

a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

40) As certidões são documentos nos quais se dá 
testemunho de um fato. É declaração legal, de fim 
comprobatório, baseada em registros públicos. O tipo de 
certidão que afirma não existir o fato ou o ato que se quer 
conhecer, e é objeto do requerimento, é denominada: 
 

a) Certidão de inteiro teor. 
b) Certidão em breve relatório ou reconto. 
c) Certidão negativa. 
d) Certidão parcial. 
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